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Υδρόμυλος υπήρχε στον οικισμό Παλιάμπελα, που ήταν βακούφικος. Στην ίδια θέση υπήρχε και νεροτριβή με μαντάνια, όπου οι κάτοικοι του χωριού μας πήγαιναν τα «σκτιά» τους (μάλινα υφάσματα). Υδρόμυλοι υπήρχαν, επίσης, στον οικισμό Μεσοράχη (Ηλία Σερίφη) αλλά και χαμηλά στο ποτάμι στη θέση «γελαδόσταλο», μετά, δηλαδή τον οικισμό «Βαένια», ο οποίος ήταν και αυτός «βακούφικος» και λειτούργησε μέχρι και το 1963.  Το μόνο κτήριο υδρόμυλου που σώζεται, έστω και σε άσχημη κατάσταση, είναι αυτό του μύλου στα Παλιάμπελα, όπου από το αρμόδιο εκκλησιαστικό συμβούλιο του Ι.Ν. Αγίου Δημητρίου Οξυάς ξεκίνησαν προσπάθειες για την αποκατάσταση της δριστέλας, που σχεδιάζεται σταδιακά να επεκταθούν και στα υπόλοιπα μέρη του συγκροτήματος (μύλος, κ.λ.π.). Η πρόσβαση στο συγκρότημα αυτό εξασφαλίζεται από τον δασικό δρόμο μοναστήρι Αγίας Τριάδας προς κέντρο Οξυάς. 

  
    Προτάσεις για δραστηριότητες   
        
    Υψόμετρο   
    800 μέτρα περίπου   
    Γεωγραφικές συντεταγμένες  
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Απόσταση από Μουζάκι    

  
    30 λεπτά   
    Απόσταση από Καρδίτσα  
    1 ώρα   
    Περίοδος του έτους που είναι επισκέψιμος  
    Δεν συνιατάται επίσκεψη τους χειμερινούς μήνες  
    Ημέρες και ώρες επίσκεψης  
        
    Ημερομηνίες εκδηλώσεων στην Κοινότητα   
        
    

  Διευθύνσεις σχετικών ιστοσελίδων 

  
     www.oxyakarditsas.gr  (ιστοσελίδα Λαογραφικού, Αρχαιολογικού και Πολιτιστικού Συλλόγου Οξυάς) και www.myoxya.gr   
      Παρατηρήσεις   
        
    

  Στοιχεία επικοινωνίας

  
    

Λαογραφικός, Αρχαιολογικός και Πολιτιστικός Σύλλογος Οξυάς  «Το μοναστήρι της Αγίας Τριάδας», τηλέφ. : 6974456301, Δήμος Μουζακίου (Τοπική Κοινότητα Οξυάς), τηλέφ. : 2445043243.

  
    

Φορέας που παρέχει τις πληροφορίες

  
    

  Επιμέλεια - ευθύνη κειμένου και φωτογραφιών: Γιώργος Δ. Καραβίδας και Χρήστος Β. Γκαραβέλας, για το Λαογραφικό, Αρχαιολογικό και Πολιτιστικό Σύλλογο Οξυάς
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